POLYTECH NANTES
                             Département Transversal des Langues
                                                        Octobre 2014


TOEIC à POLYTECH

ATTENTION : tous les ans vous recevez des méls de l’université de Nantes vous annonçant les sessions TOEIC qui y seront administrées. Vous n’êtes pas concernés. Seuls les méls envoyés par les enseignants du Département Langues de Polytech sont à prendre en compte.

Remarques générales : 

- Consultez régulièrement l’affichage réservé au TOEIC (Pour La Chantrerie : dans le couloir du Dpt Langues, proche salle B122). Les sessions du jeudi sont à 14h30 et celles du samedi à 9h00.

- Si vous redoublez une année et que le score minimum requis change, vous devrez obtenir le score en vigueur pour la promo avec laquelle vous serez diplômé.

- Il est recommandé de repasser le TOEIC chaque année (voir règlement des études). 

- Seule votre première session TOEIC est gratuite (payée par Polytech). 

- Vous devrez avoir passé le TOEIC au moins une fois à Polytech Nantes afin d'être autorisé à le passer à l'extérieur.

Vous êtes en 3e année :

- Vous passerez tous le TOEIC en fin de semestre 6. L’entraînement à l’épreuve se fait au cours de ce semestre.

- Le calendrier de passage est établi par le Département Langues et affiché courant février.

- Le choix d’une LV2 en 4e année étant conditionné à l’obtention du TOEIC, si vous échouez à cette première tentative et que vous souhaitez étudier une LV2, vous pourrez repasser le TOEIC (payant) lors des sessions ouvertes les premières semaines de septembre.

Vous êtes en 4e année :

- Si votre score vous semble insuffisant, vous pourrez retenter le TOEIC (payant). Votre meilleur score sera retenu pour les jurys (et votre CV).

- Si vous n’avez pas obtenu votre TOEIC en fin de 3e année, vous pourrez repasser le TOEIC (payant) lors des sessions ouvertes les premières semaines de septembre. Sinon :

·  vous devrez suivre les TD du lundi (Gavy) ou du mercredi (Chantrerie) vous préparant au TOEIC, 

·  vous pourrez tenter votre chance à chacune des sessions ouvertes (voir tableau d’affichage). 

· Si vous êtes proches du score requis, repassez en fin de semestre 7 ; cela vous permettra de faire une LV2 (non débutants) ou "anglais avancé" aux semestres 8 et 9 (sous conditions).

Vous êtes en 5e année et vous n’avez toujours pas le TOEIC :

- Vous devrez suivre les cours d’entraînement au TOEIC mis en place pour le semestre 9.

- Des sessions vous seront proposées en début et fin de semestre 9.

- Semestre 10, vous êtes en stage :

· vous pouvez revenir à Nantes pour passer le TOEIC lors des sessions organisées. Une convocation officielle de l’Ecole peut vous être envoyée pour vous couvrir auprès de votre entreprise.

· vous pouvez passer le TOEIC plus près de votre lieu de stage, mais uniquement dans une autre école du réseau Polytech, ou dans le centre officiel ETS de Paris, (organisme officiel du TOEIC, www.etsglobal.org/) et après avoir obtenu par mél (trace écrite à conserver) l’autorisation du chef du Département Langues (efp@univ-nantes.fr). Cette autorisation vous sera refusée si vous n'avez jamais passé le TOEIC à l'école. Commencez par indiquer la date de la session pour laquelle vous faite la demande d'autorisation. Ne vous inscrivez qu'après l'obtention de l'autorisation. La demande est à renouveler pour chaque session.

En fin de 5e année, vous n’avez toujours pas le TOEIC :

- Vous avez jusqu’au jury de diplôme de votre année de promo pour obtenir le score requis. Si vous êtes dûment inscrit, un délai jusqu'au 15 novembre vous est octroyé pour validé votre Toeic (réception et vérification des résultats faites pour cette date)

- Vous pouvez revenir à Nantes lors des sessions organisées ou le passer ailleurs sous les mêmes conditions que ci-dessus (accord écrit du chef du Département Langues, efp@univ-nantes.fr).

- Si après le jury de diplôme de votre année de promo, vous ne l’avez toujours pas, vous bénéficiez d’un délai de 2 ans, mais avec une seule réinscription possible, pour réussir et être diplômé. 

· Dans la première année qui suit votre promo d'origine : une fois votre TOEIC obtenu, il vous faudra vous inscrire auprès du service scolarité (avec demande de dérogation pour les frais d'inscription si vous avez une couverture sociale) afin d’être affecté à la liste d’étudiants dont la promo sera "diplômable". Cette inscription doit être faite au plus tard au 30 juin.

· Dans la 2e année qui suit votre promo d'origine, inscrivez vous dès le début de l'année universitaire auprès du service scolarité (avec demande de dérogation pour les frais d'inscription si vous avez une couverture sociale) afin d’être affecté à la liste d’étudiants dont la promo sera "diplômable".

· Si vous avez passé le TOEIC ailleurs qu’à Nantes, vous devrez envoyer au Département Langues votre certificat original de score (qui vous sera retourné par courrier recommandé) pour validation.


