« Tâche – Activité – Performance »
Quelques définitions :

· Tâche (ou "tâche prescrite") : 

Leplat et Hoc (1983/1992) : 


· "Nous définirons la tâche avec Leontiev (1976) comme un but donné dans des conditions déterminées" (p.48)

· "Le but, c'est ce qui doit être réalisé, ou plus précisément l'état final" (p.48)

· Pour Leplat et Hoc, le but doit être atteint dans certaines conditions : a) contraintes sur les états, b) contraintes sur les opérations, c) contraintes sur la procédure"

Famose (1990) : 

· "La notion de tâche est considérée comme une construction hypothétique. Elle représente ce qui est potentiellement capable de déclencher et d'organiser l'activité orientée vers un but. Pour ce faire, elle doit posséder certaines caractéristiques et plus précisément : 1) un but, explicite ou implicite, qui spécifie au pratiquant l'état ou la condition à atteindre comme résultat de l'activité, 2) des conditions qui accompagnent la réalisation du but, 3) parfois des instructions précisant un type particulier de comportement moteur ou de procédure à respecter". (p.30).

· Activité (ou "tâche effective")

Leplat et Hoc (1983/1992) : 


· " La tâche effective constitue un modèle – intériorisé ou extériorisé – de l'activité. L'activité peut se définir alors par tout ce que le sujet met en œuvre pour répondre à cette tâche : elle est le modèle se réalisant, s'actualisant" (p.54). 

Famose (1990) : 

· L'activité fait référence à ce que met en jeu le sujet pour satisfaire aux exigences de la tâche. Afin de réaliser la tâche (…) l'activité motrice du sujet va être à la fois interne et externe. 

· "Interne, c'est-à-dire que les différentes opérations cognitives sont sollicitées. Externe, c'est-à-dire l'activité manifeste, le mouvement que le sujet exécute en fonction des activités internes qui l'ont précédée." (p.47). 

· Performance (ou "résultat")

Famose (1990, 1993) : 

· "La performance, dans le sens restreint où nous l'utilisons, correspond donc au résultat obtenu à la suite de la mise en œuvre de l'activité. Ce résultat est comparé au but de la tâche, c'est-à-dire au résultat désiré. Il peut être exprimé en termes d'échec ou de réussite ou bien sous forme de score." (Famose, 1990, p.54). 

· "La performance sera définie comme un résultat perçu, mesuré et situé sur un continuum évaluatif." (Famose, 1993, p.23). 
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