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Le travail d’étude et de recherche (TER) est une initiation à l'activité scientifique en laboratoire, sous la responsabilité d'un maître de stage, chercheur ou enseignant-chercheur. 


L'objectif est de familiariser l'étudiant à une démarche de réflexion, d’analyse et de critique de résultats expérimentaux, et de l’initier à la recherche bibliographique. Le stage doit permettre à l’étudiant de s’initier au travail expérimental et/ou d’apprendre à utiliser des outils de recherche clinique.
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+++ Le TER doit idéalement être réalisé au plus tard l’année de l’inscription dans la 2e UE. Si il est réalisé ultérieurement, une réinscription en master 1 doit être prise auprès de la scolarité. 

	Contacts 


Responsable des TER du master 1BS, parcours Sciences Biologiques et Médicales

Dr Céline Bressollette

Celine.bressollette@univ-nantes.fr
Scolarité médecine

Léa Gratien

02 72 64 11 34

lea.gratien@univ-nantes.fr
	Le terrain de stage


Un tableau répertoriant la capacité d’encadrement des différents laboratoires identifiés comme terrain d’accueil est actualisé chaque année, affiché à la scolarité et mis en ligne sur le site de l’université. Cette liste est élaborée avec les responsables des différentes UE de master et vise à être la plus exhaustive possible, mais elle ne contient pas forcément tous les terrains d’accueil possibles (cf. « demande de TER en dehors d’une UE »).

TER associé à une UE de Master 1

Dans ce cas, les étudiants font une demande de TER au responsable d’une UE de master à laquelle ils sont inscrits. Si le nombre d’étudiants sollicitant un stage est supérieur à la capacité d’accueil définie, alors la sélection des étudiants est laissée à l’appréciation du responsable de l’UE et des différents intervenants.

Le TER peut être réalisé, en accord avec le maître de stage, au cours d’une année universitaire différente de l’année d’inscription à l’UE (à condition d’avoir renouvelé son inscription en Master 1).

Le responsable d’UE est chargé de transmettre à la scolarité et au responsable des TER début septembre la liste des étudiants ayant validé leur TER.

Demande de TER en dehors d’une UE

Un étudiant qui le désire peut soumettre une candidature spontanée auprès d’un Directeur d’Equipe de recherche ou directement auprès d’un chercheur ou enseignant chercheur (cf. pages « Recherche » des sites internet des facultés de médecine (www.medecine.univ-nantes.fr) ou de pharmacie (www.pharmacie.univ-nantes.fr) de Nantes).

Dans ce cas, l’encadrant doit appliquer les modalités de validation du TER définies ci-dessous et faire parvenir un document confirmant la validation du stage au responsable des TER début septembre.

Etudiants en 3e cycle

Pour les internes désirant valider un TER, les modalités du stage peuvent être adaptées aux contraintes liées à leurs stages hospitaliers. 

Un travail de recherche réalisé au sein de son service clinique ou au sein d’une Equipe de Recherche associée au service clinique peut alors valider un TER, à condition soit de donner lieu à la rédaction d’un article scientifique, soit d’être validé dans les mêmes conditions qu’un TER habituel (écrit et oral). Dans tous les cas, le maître de stage doit fournir un document confirmant la validation du TER auprès de la scolarité.

Une équivalence peut être accordée aux étudiants ayant déjà réalisé un travail de recherche valorisé par un article scientifique (en dehors d’un cas clinique). Dans ce cas, ils doivent se mettre en contact avec la personne responsable des TER (celine.bressollette@univ-nantes.fr).

	Modalités pratiques du stage


La période la plus propice pour la réalisation de ce stage est en général la période de juin à août, en dehors des périodes de cours et/ou d’examens. Le stage dure en moyenne 3 à 4 semaines à temps plein. Les dates de stage doivent être déterminées avec le tuteur et peuvent être adaptées aux disponibilités de chacun, voire réparties dans l’année.

Avant le début du stage, une convention de stage doit être demandée au bureau de la scolarité responsable des master, signée par l’étudiant, le responsable de stage et le responsable de la structure d’accueil de l’étudiant (directeur d’une unité de recherche ou chef de service par exemple).
	Validation du TER


En dehors des cas particuliers détaillés ci-dessus, le TER est validé par : 

Une synthèse écrite

Rédaction d’un mémoire court (10 à 15 pages) selon les modalités habituelles (introduction et objectifs du travail, méthodes, résultats, discussion, références) permettant de faire la synthèse des recherches bibliographiques, du travail expérimental, des perspectives.

Une présentation orale

TER associé à une UE: Synthèse orale du travail devant un jury d’au moins 3 personnes dont le responsable de l’UE et le responsable de stage. 

TER indépendant d’une UE: Modalités à définir avec le responsable de stage (par exemple présentation orale devant l’équipe de recherche et présence d’un enseignant du master 1 BS).

Jury de master

Les notes attribuées à chaque étudiant doivent être communiquées à la scolarité et au responsable des TER (Dr C.Bressollette) avant le jury de master qui a lieu mi-septembre et dont la date est communiquée chaque année aux responsables d’UE. Pour les étudiants effectuant leur TER en dehors d’une UE, prendre contact avec le Dr Bressollette.

RAPPEL : La validation du master 1 est soumise aux 3 conditions suivantes:


 validation du 2e cycle des études médicales ou dentaires, de la 4e année de pharmacie, ou du diplôme de sage femme ou de vétérinaire


 ET validation de deux UE de master 1


 ET validation d’un TER
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